

旬阳县人民政府文件

旬政发[2009]7号

旬阳县人民政府

关于进一步加强政府廉政建设工作的通知

各乡镇人民政府，县政府各工作部门、直属机构：

为认真贯彻落实中、省、市廉政工作会议精神，进一步加强我县政府系统廉政建设工作，现就有关事项通知如下：

一、高度重视政府廉政建设工作

廉政是对政府的基本要求。廉政建设不仅关系到政府的形象，而且直接影响到政府的执政能力。当前，随着国际金融危机的加剧和蔓延，国内经济受到严重冲击，保增长、促发展成为今年政府工作的重中之重。在这样的形势下，只有加强政府廉政建设，才能更好地凝聚人心，有效协调各方面的行动，形成全社会合力，有力应对金融危机，战胜各种困难。各级各部门要充分认识到反腐倡廉的长期性、复杂性和艰巨性，把廉政建设放在更加突出的位置，认真落实中省市反腐倡廉工作部署，坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针，紧紧围绕保增长、保民生、保稳定的目标，加大监督检查力度，规范行政权力运行，解决损害群众利益

的突出问题，加快惩治和预防腐败体系建设，为县域经济社会又好又快发展提供坚实保障。

二、进一步优化经济发展环境

（一）不断深化改革，激发经济社会发展活力。要深化行政审批制度改革，集中清理行政审批事项，严格规范审批程序，坚持公开透明、阳光操作。要加快投资体制改革，完善和落实企业自主决策、自担风险的投资决策机制，促进和扩大社会投资。要加强政府投资管理，完善重大投资责任追究制度。要规范公共资源配置，土地使用权出让、矿产资源开发、政府采购等都要严格按照规定实行公开招投标或拍卖。要通过规范行政权力运行，充分发挥市场机制的作用，进一步激发和释放企业和社会发展的活力。

（二）维护市场秩序，促进公平竞争。要强化市场监管，加大执法力度，狠抓食品药品安全专项整治，维护群众身体健康和生命安全。要加强安全生产监管，严肃查处安全生产事故和涉及的干部失职、渎职、贪赃枉法等腐败行为。要规范行业协会和市场中介组织的服务行为，防止以各种名目增加企业负担。要认真开展质量和安全年活动，结合家电、农机下乡，县工商、经贸、质监、药监、公安等部门要加大城乡市场整治力度，着力打击制售假冒伪劣商品行为，维护市场正常秩序。

（三）着力改善项目建设投资环境。要落实重点项目环境保障的责任，重大项目包抓领导全权负责该项目的环境保障工作，各级各有关部门都要自觉服从包抓领导的工作安排，确保项目顺利实施。对确定的重点项目，继续实行一个

项目一名领导挂帅、一个工作班子、一套考核办法、一抓到底的工作机制，夯实工作责任，促进项目建设。要继续推定向重点项目派驻监察室和监察员制度，严格控制到企业的各项检查活动，为项目建设和企业生产经营保驾护航。近期，由县监察局、纠风办牵头，县人劳、财政、审计等部门配合，对全县项目建设环境和项目资金使用情况进行检查，开展专项整治活动，集中查处一批阻挠项目建设、干扰企业生产经营、破坏投资环境的典型案例并公开曝光，促进县内投资环境进一步优化。

三、坚决维护群众根本利益

（一）确保中央强农惠农政策落到实处。要加强农村集体土地、资产、资源管理，开展农村土地承包、土地增收、土地流转和耕地保护等监督检查，切实保障返乡农民工的土地承包权益，坚决纠正侵害农民利益的突出问题。要加强对政府惠农资金的监管，全面落实惠农补助资金“一折通”兑付制度，严肃查处挤占挪用农资补贴、扶贫资金、农村低保资金等问题。要切实维护群众利益，严肃查处涉农乱收费、乱罚款、集资摊派以及哄抬农资价格、制售假劣农资和坑农害农行为。

（二）认真落实保就业保稳定的政策措施。要认真贯彻落实中省市关于促进就业和维护稳定的各项政策措施，用好扶持资金，提供就业服务。要搞好劳动力就业技术培训，扩大大有组织劳务输出，积极引导大中专毕业生、企业下岗职工、复转军人转变就业观念，扶持中小企业加快发展，千方百计增加就业岗位，想方设法解决困难群众特别是低收入群众生

产生活问题。要确保基本养老金、失业保险金、最低生活保障金按时足额发放，重视解决企业拖欠职工工资特别是农民工工资问题，避免引发群体性事件。

（三）切实改善征地拆迁管理。今年我县投资规模增大，建设项目增多，征地拆迁工作量相应增加，尤其是十天高速公路建设征地拆迁任务繁重。各级各部门一定要依法规范征地拆迁管理，解决好移民安置、征地补偿等问题。要切实加强交通、水利、城建、水电等重点领域的项目建设监管，加强规划许可、施工许可和开发建设方面的监督检查，维护群众合法权益。

（四）规范公共部门的服务和收费行为。要规范教育收费和经费管理，严肃查处学校自立收费名目、扩大收费范围和截留、挤占、挪用、虚报经费等行为，加强对学校财务、基建、采购等重点领域和关键环节的监管，保证资金使用安全有效。要规范医药购销和医疗服务行为，坚决查处各种乱加价、乱收费和开单提成等行为，进一步规范药品集中采购工作。要重视对实施成品油价格和税费改革有关政策落实情况的监督检查，严肃查处变相新增收费项目和乱收费行为。要加强对社保资金、住房公积金、扶贫资金等公共资金的监督，严肃查处挤占、挪用、滥用行为，确保资金安全和专款专用。

四、加强权力制约监督

（一）坚持民主科学决策。要以开展学习实践科学发展观活动为契机，进一步健全民主集中、专家咨询、社会公示与听证等制度，规范重大事项决策规则和程序，全面推行决

策后评价、反馈纠偏和决策责任追究等制度，广泛吸纳人民群众参与政府决策，切实提高决策的民主化、科学化水平，增加决策透明度，减少和防止决策失误。对涉及重大公共利益和人民群众切身利益的决策，要向社会公开征求意见；重大财政支出的决策，必须进行充分评估论证；专业性、技术性较强的重大事项，要组织专家论证，开展技术咨询和决策评估。

（二）深入推进政务公开。各级各部门要认真贯彻《政府信息公开条例》，努力扩大政务公开的广度和深度，最大限度地提高权力运行的公开透明程度。要按照“巩固、规范、提高”的原则，加强政务大厅规范化建设，完善并联许可制度，提高办事效率。大力推行乡镇为民服务中心建设，整合行政服务资源，实行一式厅办公，一条龙服务的模式，为广大人民群众提供便捷高效优质服务。进一步深化厂务、村务公开和公共企事业单位办事公开制度，保障群众民主管理、民主参与、民主监督的权力。

（三）强化行政问责制度。要以推进和规范行政问责制度为重点，加强对机关干部尤其是领导干部作风状况的监督检查，下茬整治庸、懒、散、浮等“机关病”，进一步完善抓落实的工作机制，对县上确定的重点工作，紧盯不放、一抓到底，对工作浮在面上、任务落不实的人和事，坚决实施行政问责和责任追究，努力形成立说立行、政令通畅、推进有力的工作氛围。今年要重点抓好三个方面的行政问责：一是对中省市县关于保增长、保民生、保稳定各项政策执行不力的要问责；二是对公共资金使用不当、投资项目出现重大

失误的要问责；三是对发生严重损害群众生命财产安全重特大事故的要问责。

（四）严查违纪违法案件。要突出重点，严肃查处机关和领导干部中滥用职权、贪污贿赂、腐化堕落、失职渎职的案件。加强对工程建设、房地产开发、土地管理和矿产资源开发等领域的专项治理，依法打击商业贿赂。要重视查办案件的治本功效，在从严惩治顶风作案、铤而走险的不法分子的同时，切实加强教育与防范，把事后监督与事前、事中监督结合起来，切实提高监管水平。

五、深入推进政风建设

（一）严格控制楼堂馆所建设。各级各部门要严格执行中办、国办关于党政机关厉行节约若干问题的通知精神，从现在起到 2010 年底，各级党政机关一律不得新建办公楼，不得建设培训中心、宾馆、招待所等楼堂馆所，已批准开工建设的，要执行规定标准。现有办公楼已经达到标准的，不得改扩建或购买办公楼，不得安排政府预算内资金对现有培训中心进行扩建和改造。

（二）严格公务接待、公车使用和公款出国。各级各部门公务接待要严格执行有关规定，今年公务接待费用支出要在 2008 年的基础上削减 10%，不得超标准接待，不得用公款大吃大喝，不得组织到营业性娱乐健身场所活动，不得在考察、培训、会务接待中安排旅游项目。要严格执行公务用车编制管理规定和配备使用标准，严控公车购置经费，今年各级各部门公车购置和运行经费要在近 3 年平均数的基础上降低 15%。严禁以公务考察名义出国旅游。切实降低行政运行

成本，新增财力要向保增长倾斜，向民生工程倾斜，向基础设施建设倾斜。

（三）严格控制会议、文件和庆典活动。要改进机关作风，从严控制会议文件，压缩会议规模。以县政府名义召开的工作会议要严格控制，必须履行报批手续，确需乡镇负责同志参加的会议提倡召开视频会议。要大力推行电子政务，注重发文实效，精减各类文件，能在网上发送的文件不再重复印发。举办各种庆典、论坛和纪念活动要严格报批，控制活动规模。要厉行勤俭节约，反对各种形式的铺张浪费。各级领导要带头转变工作作风，从文山会海中解脱出来，真正把精力用在深入调查研究和抓工作落实上来，树立“为民、务实、清廉”的良好形象。



二〇〇九年三月二十八日

主题词：行政事务 廉政△ 工作部署 通知

抄送：市政府办，市监察局。

县委各部门，人大办，政协办，县纪委，人武部。

法院，检察院，各人民团体，中省驻旬各单位。

旬阳县人民政府办公室

2009年3月30日印发

共印25份